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  9138 سال پتروشیمی رازي، شرکت استخدامی آزمون

  :گفت توان میدر انتقال جرم  میتقیسعملیات م مورد در  .1

  .شود نمیهیچ گونه جرم خارجی به سیستم اضافه ) 1

  .شود نمیهیچ گونه انرژي خارجی به سیستم اضافه ) 2

  به سیستم اضافه شود تواند میخارجی  انرژي وجرم ) 3

  2 و 1وارد م) 4

  ؟باشد میکدامیک از روابط زیر بیانگر قانون دوم فیک   .2
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  .تاس ... ذنسبت ضریب نفو (Sc)مفهوم فیزیکی عدد بدون بعد اشمیت   .3

  منتوم مولکولی به ضریب نفوذ مو) 2  حرارتی به ضریب نفوذ مولکولی) 1

  مولکولی به ضریب نفوذ حرارتی ) 4  نفوذ مولکولیمومنتوم به ضریب ) 3

  دامیک از جملات زیر صحیح است؟ک. تدر ارتباط با شکل زیر که بیانگر پروفایل غلظت در فاز مایع و گاز اس  .4

  .گاز کنترل کننده است فاز وانتقال جرم از فاز مایع به گاز است ) 1

  .کنترل کننده است و فاز مایع است گازانتقال جرم از فاز مایع به ) 2

  .انتقال جرم از فاز گاز به مایع است و فاز گاز کنترل کننده است) 3

  .انتقال جرم از فاز گاز به مایع است و فاز مایع کنترل کننده است) 4

دت خشـک   ش ـ ،در خشک کردن جامدات در صورتی که سرعت هواي گذرنده از سـطح جامـد دو برابـر شـود     .5

  ...کردن 

  ماند میثابت ) 1

  شود میدو برابر ) 2

  شود مینصب ) 3

  .اماّ میزان قابل پیش بینی نیست شود میزیاد ) 4
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  فرآیند جذب گازي کدامیک از گزینه هاي زیر صحیح است؟ مورد در  .6

  .جذب گاز از فاز مایع را جذب گازي گویند )1

  .جداسازي مستقیم است فرآیندهاي جزء) 2

  .دهد میرخ  انتقال جرم از فاز گاز به فاز مایع) 3

  .است گرماگیر معمولاً) 4

و  درصـد  20،مخـالف  هـاي جریـان   یک برج جذب گاز توسط مایع با  هاي سینیکه راندمان جمعی  صورتی در  .7

  ؟است چقدر ها سینیعداد واقعی ت ،باشد عدد 5ایده آل  هاي سینیتعداد 

1 (25  2 (5  3 (4  4 (25/6  

  :کند میشتري کار جریان برگشتی بی نسبت بابرج تقطیري که   .8

  .تئوري بیشتري دارد هاي سینیتعداد ) 1

  .کندانسور کمتري دارد حرارتی بار) 2

  .بار حرارتی جوش آور بیشتري دارد) 3

  .پایین برج دارد در خصوصاًقطر برج کمتري ) 4

وط تبـادل   عادلـه خط ـ  م. دمی شوبرج تقطیر وارد دریک 5/0رابر با ب فراتر جزءجزیی  مول باخوراکی دو جزیی   .9

�به صورت  ،برج = 0/6�+ �و  0/2 = 2� −   حالت خوراك ورودي چیست؟ .است 0/1

  مایع سرد) 4  مایع اشباع) 3  دو فازي) 2  بخار اشباع) 1

  بار حرارتی کندانسور تعادلی شکل زیر است؟ بیانگرکدامیک از روابط زیر   .10

1 ((� + 1)(�� − ��)+ �(�� − ���)  

2 (�(� + 1)(��� − ���)− �(�� − ���)  

3 ((� + 1)(�� − ��)− �(�� − ���)  

4 (�(� + 1)(��� − ���)  

  :گفت توان میمایع –در یک فرآیند استخراج مایع  Plait Pointدر مورد   .11

  .باشد مینقطه اختلاف دانسیته دو فاز مقدار قابل توجهی  این در) 1

  .داراي شیب منفی است  tie lineدر این نقطه ) 2

  .رسد مینقطه کشش بین سطحی به صفر  این در) 3

  .باشد میخود  حداقل درنقطه کشش بین سطحی مقداري غیر صفر اما  این در) 4
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مـایع اسـت معادلـه خـط    %60مولی بخـار و    %40خوراك ورودي  macabeدر حل مسائلت تقطیر به روش   .12

  م است؟خوراك کدا
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  ... قدر برج تقطیر شماره سینی خوراك به طری  .13

  سینی و سطحی ) 1

  سینی که دماي آن دماي خوراك باشد) 2

  .خوراك یکسان یا نزدیک باشد ترکیب باسینی که ترکیب مایع در آن ) 3

  تبادل  خط بامحل تلاقی خط خوراك ) 4

  7138 سال پتروشیمی شیراز، شرکت استخدامی آزمون

   افزایشبا  B، DABدر  A جسمضریب نفوذ   .14

   .کند میدرجه حرارت کاهش پیدا ) 2  . کند میفشار افزایش پیدا ) 1

  .ندک نمیفشار تغییر ) 4  .کند میفشار کاهش پیدا ) 3

  :زیرا کند میر وشعله رااد زدن آتش ب ،در سوختن زغال  .15

  .شود میافزایش سرعت واکنش بین اکسیژن و زغال  باعث باد) 1

  .شود میباد باعث کاهش ضریب نفوذ ) 2

  ) رسد میبه این ترتیب اکسیژن به راحتی به سطح زغال . (شود میباد باعث کاهش لایه نفوذ اکسیژن ) 3

  موارد فوق  هیچکدام از) 4

  :در آن است که )  wetted –wall Tower(تفاوت بین یک برج آکنده با برج با دیوار خیس   .16

گیري است ولی در برج بـا دیـوار خـیس چنـین    اندازه وسطح تماس بین فازها در برج آکنده قابل کنترل ) 1

  نیست

گیري است ولی و در برج آکنـده چنـین    اندازه وخیس قابل کنترل  دیوار باسطح تماس بین فازها در برج ) 2

  نیست 

  .تگیري نیس اندازه وسطح تماس بین فازها قابل کنترل  ها برجدر هیچکدام از ) 3

  .اظهار نظر کرد توان نمیبرج در باره سطح تماس بین دو فاز  نوع دو این در) 4
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  .است تر شکلمشیمی طراحی فرآیند کدامیک از موارد  مهندسی درعملیات واحدها  نظر از  .17

  یک فاز مایع وجود دارد  که وقتی) 1

  .هم فاز گاز وهم فاز مایع وجود دارد که وقتی) 2

  .یک فاز مایع و یک فاز گاز به صورت حباب وجود دارد که وقتی) 3

  .یک فاز گاز در فرآیند وجود دارد که وقتی) 4

  .شود نمیجداسازي محسوب  عملیات جزءزیر  هاي روشکدامیک از   .18

  ) Thermal Diffusion( حرارتی نفوذ) 1

  )  Sweep Diffusion( تنفوذ سوی) 2

  ) Atmalysis(اتامولیزیر  -3

  هیچکدام) 4

  :سینی دار یعنی اینکه  هاي برجدر  Entrainmentاصطلاح   .19

  .شود میاز سینی پایین به سینی بالا منتقل  بخار باکمی مایع به صورت قطرات ) 1

  .به سرعت زیاد مایع کامل است توجه باتلاط بین مایع و بخار در سینی میزان اخ) 2

  .چکد می تر پایینبه سینی  مایع ازدر سینی کمی ) 3

  .کنند نمی ه سرعت کم بخار اختلاط کامل پیداب توجه با مایع ودر سینی بخار ) 4

  .درست است) Condenser(زیر در باره یک کاندنسور  عبارت ازکدامیک   .20

  .ماند میرت سیال گرم ثابت درجه حرا) 1

  .ماند میدرجه حرارت سیال سرد ثابت ) 2

  .ماند میدرجه حرارت سیال سرد و سیال گرم ثابت ) 3

  .شوند میدرجه حرارت سیال گرم و سرد هر دو عوض ) 4

 ایـن  بـر . تیک اختلاف در خصوصیات مـواد شـیمیایی اس ـ   مبناي بردر واحدهاي صنعتی  کردن جدا معمولاً  .21

  : مبناي برتقطیر  برج درجداسازي  اساس

  .است بواختلاف ) 2  اختلاف رنگ است) 1

  .اختلاف نقطه جوش است) 4  . تاختلاف خطرناك بودن اس) 3
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  7138 سال گاز پارس جنوبی، شرکت استخدامی آزمون

  ؟دهد میشکل مقابل کدام فرآیند رانشان   .22

  
  استخراج) 4  جذب گاز) 3  دفع گاز) 2  تقطیر) 1

  فاز گاز کنترل کننده انتقال جرم است؟ مقاومت معمولاًفرآیند  کدام رد  .23

  دفع گاز) 4  رطوبت افزایی) 3  تقطیر) 2  جذب گاز) 1

  کدام عبارت زیر درست است؟  .24

  .کرد بررسی راانتقال جرم دو بعدي  توان میفیلم  مدل با) 1

  .کرد بررسی راانتقال جرم دو بعدي  توان مینوشوندگی سطح  مدل با) 2

  .کرد بررسی را دوبعدي جزءانتقال  توان میلایه مرزي  مدل با) 3

  .کرد بررسی راانتقال جرم دو بعدي  توان میرسوخ  مدل با) 4

  شابه رینولدز در کدام مورد صحیح است؟ت ،براي حرکت سیال درون لوله  .25

1 (��= =��	و	1 1  2 (�� > <��	و	1 1  

3 (�� < >=��	و	1 1  4 (�� < <��	و	1 1  

  ؟گرمازاست معمولاًام فرآیند کد  .26

  اسمز معکوس) 4  افیوژن) 3  دفع گاز) 2  جذب سطحی) 1

 خواهـد  چنـد  فرآینـد رجـه آزادي   د. دفرآیند جذب گاز منتقل شـو  در هوا ودو فاز آب  بین جزءاگر فقط یک   .27

  ؟بود

1 (4  2 (2  3 (1  4 (3  

  تر است؟کدام آکنه بیش  (fp)ضریب انتقال جرم نسبی   .28

  اینچی حلقه پال 5/0) 2  اینچی حلقه پاب 5/1) 1

  حلقه پال اینچی 1) 4  حلقه پال اینچی 2) 3
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  ؟کند میطوبت توسط کدام عامل حرکت ر ،کردن جامدات متخلخل و قبل از نقطه بحرانی دوم خشک در  .29

  اختلاف غلظت مایع ) 2  اختلاف فشار) 1

  نفوذ سطحی) 4  مویینگینیروي ) 2

بخـار آب مصـرفی    جـرم  واحـد رم مـایع تبخیـر شـده بـه ازاي یـک   ج ـ ،تبخیر کننده تـک مرحلـه اي   جهت   .30

)Economy ( ....است.  

  یک ازبزرگتر ) 4  کوچکتر از یک) 3  یک) 2  صفر) 1

  ؟کند می زیاد راکدام فاکتور زیر شدت لیچینگ   .31

  کاهش ضریب نفوذ پذیري ) 2  کاهش دما) 1

  کاهش ویسکوزیته ) 4  الف وب) 3

  .باشد ... ) (β است که ضریب توزیع در فرآیند استخراج مایع توسط مایع بهتر  .32

  یک ) 4  یک وبین صفر ) 3  یک از تر بزرگ) 2  صفر) 1

  ... نمقاومت کیک در فرآیند فیلتراسیو  .33

  .ابتدایی مهم است مرحله در) 2  . شود میبازمان بیشتر ) 1

  قهمه موارد فو) 4  مستقل از افت فشار است) 3

  6138 سال ملی گاز ایران، شرکت استخدامی آزمون

×1.75 حدوداًدر گاز ازت در شرایط معمولی  NO2گاز  مولکولیضریب نفوذ   .34 10��
� �

���
 توجـه  با. باشد می 

در آب چند  NO2 مولکولیبه این کمیت مقدار ضریب نفوذ 
� �

���
  باشد؟می 

1 (3.5× 10��   2 (3.5× 10��  3 (3.5× 10��  4 (3.5  

  هاي زیر صحیح است؟ گزینه ازکدامیک   .35

  .از درجه حرارت است تابعی وبیشتر  مایعات ازدر گازها  مولکولیضریب نفوذ ) 1

  .از غلظت است تابعی وست  گازها از بیشترات عدر مای مولکولیضریب نفوذ ) 2

  .تر از جامدات استدر گازها کم مولکولیضریب نفوذ ) 3

  .جامدات است از بیشتر ولی کمتردر گازها از مایعات  مولکولیضریب نفوذ ) 4

�واکنش   .36 + 2� → نسبت  شود میکاتالیست انجام  روي بردر فاز گازي  �2
��

∑ �
  است با  برابر 

1 (�
�

  2 (�
�

  3 (�
�

  4 (�
�
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×0.219برابـر     c 75° ايدم ـ و atm2ضریب نفوذ بخار آب در هوا در شرایط   .37 10��
� �

���
ضـریب    .اسـت  

بر حسب  گراد سانتیصفر درجه  دماي وatm1 شرایط هوانفوذ بخار آب در 
� �

���
  چقدر است؟ 

1 (0.076× 10  2( 1.157× 10  3( 0.63× 10  4 (0.315× 10  

  .انتقال حرارت است در  nusseltعدد  آرام کدامیک از اعداد زیر مشابه با هاي جریاندر انتقال جرم در   .38

  عدد استانتون ) 2  شروود عدد) 1

  عدد گرشف  ) 4  عدد اشمیت) 3

  تابعی است از  therory film سمقدار ضریب انتقال جرم بر اسا  .39

1(	
�

��
   2( 	(���)

�.�  3 (���  4 ((���)
�.�  

  ؟باشد میزیر  هاي تئوريدامیک از توزیع غلظت پایدار مشخصه ک  .40

  رسوخ ) 2  فیلمی) 1

  کشش سطح ) 4  تجدید سطح) 3

انتقـال حـرارت    م دو جزیـی کـه در آن انتقـال جـرم و   براي یک سیسـت )  Lewis No( سعدد بدون بعد لوی  .41

ضـریب دیفیـوژن حرارتـی در ایـن سیسـتم برابـر    کـه  صورتی در. است 1000برابر  گیرد میان صورت همزم

1 × 10��
� �

���
 باشد ضریب دیفیوژن جرمی در این سیستم دو جزیی برابر چند 

� �

���
  .است 

1 (10��  2 (10��  3 (10��  4 (10��  

. تلظت و سرعت تشکیل شـده اس ـ  غ ،یه هاي مرزي گرمالا ،در اثر حرکت سیال به موازات یک صفحه مسطح  .42

  .یکی است ها یهلار چه حالتی ضخامت این د

1 (�� = 1  2 (�� = ��   

3 (��= ��  4 (��= �� = 1  

که رطوبـت مطلـق ورودي و خروجـی آن    هوایی باصد رطوبت در یک خشک کن در 4 تا 42جسم جامدي از   .43

  کیلوگرم جامد خشک چقدر است؟ لازم به ازاء کقدار هواي خشم. شود میخشک  باشد می 028/0 و 006/0

1 (31  2 (23  3 (12  4 (48  

  عدد بدون بعد اشمیت نمایانگر بین کدامیک از پدید هاي انتقال است؟  .44

  انتقال جرم و انتقال ممنتم ) 1

  حرارت  انتقال وانتقال جرم ) 2

  حرارت انتقال وانتقال ممنتم ) 3
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  نتقال ممنتم و انتقال جرم ا ،انتقال حرارت) 4

  ؟باشد میاز پراکنده ف ،در کدامیک از دستگاه هاي زیر فاز مایع  .45

  مخازن مجهز به همزن ) 2  سینی دار هاي برج) 1

  پرشده هاي برج) 4  باموله حباب هاي برج) 3

  5138 سال ملی گاز ایران، شرکت استخدامی آزمون

×0/54اتمسفر برابر است بـا    10و فشار  �°0ضریب نفوذ گاز آمونیاك در هوا و در دماي   .46 10����/S 

  :سیستم بصورت ایزوترمالی به یک اتمسفر کاهش پیدا کند ضریب نفوذ آمونیاك اگر فشار

  .ثابت خواهد ماند) 1

×0/54به ) 2 10����/S  یابد میافزایش.  

×0/45به ) 3 10����/S  یابد میافزایش.  

4 (0/16× 10����/S  یابد میافزایش.  

	0/001محلول نمک طعام با غلظت   .47
����

�����
	5بـا سـرعت متوسـط تـوده اي    

��

�
 در   فشـار ناشـی از افـت    

در ایـن محلـول ناشـی از افـت فشـار و    +Na هـاي یـون   سرعت . جریان دارد mm 10اي استیلی به قطر لوله

	5/02گرادیان غلظت نمک حدود 
��

�
ناشی از نفوذ، در ایـن    +Naدبی جرمی یون . مین زده شده استخت 

	ب لوله بر حس
��

� �.�
  :برابر است با 

1 (2 × 10��    2 (0/7× 10��  

3 (2 × 10��   4 (1/5× 10��  

در یک برج جذب دو جزیـی بـه چـه صـورت    ها حبابگرادیان غلظت جزء منتقل شونده در فیلم مایع اطراف   .48

  ؟کند میتغییر 

  به صورت توانی) 2  به صورت خطی) 1

  .بالا بصورت خطی است هاي لظتغدر ) 4  به صورت لگاریتمی) 3

در صورتیکه ویسکوزیته و دانسیته سیستم به ترتیـب   . است 5/0برابر  جزئی دوعدد اشمیت براي یک سیستم   .49

��10برابر 
��

�.�
100و  

��

� �
  :باشد ضریب نفوذ جزء منتقل شونده برابر است با 

1 (10��
� �

�
  2 (10��

� �

�
  

3 (2 × 10��
� �

�
  4 (10��

� �

�
 

www.saednews.com

http://www.baroot.com/


 سؤالات آزمون استخدامی شرکت نفت، انتقال جرم و عملیات واحد

 

10  

در ایـن   . باشد می y=x51در یک سیستم انتقال جرمی بین دو فاز گاز و مایع معادله منحنی تعادل به صورت   .50

در ایـن سیسـتم   . کسـر مـولی آن در فـاز مـایع اسـت    xکسر مولی ماده منتقل شونده در فاز گاز و  yمعادله 

  .زیر صادق است هاي فرضکدامیک از 

  .برابر مقاومت در فاز گاز است 51مقاومت در مقابل انتقال جرم در فاز مایع ) 1

  .تمامی مقاومت در مقابل انتقال جرم در فاز گاز قرار دارد) 2

  . مقاومت در مقابل انتقال جرم در هر دو فاز تقریباً برابر است) 3

  .تمام مقاومت در مقابل انتقال جرم در فاز مایع قرار دارد) 4

  .کدامیک از گزینه هاي زیر صحیح است  .51

  .افتد میاست که در آن انتقال جرم و حرارت همزمان اتفاق  هایی سیستمبیانگر  رینولدزعدد ) 1

  .افتد است که در آن انتقال ممنتوم و انتقال جرم همزمان اتفاق می هایی سیستمعدد پرانتل بیانگر ) 2

  .افتد میآن انتقال جرم و حرارت همزمان اتفاق  است که در هایی سیستمعدد لویس بیانگر ) 3

  .تمامی موارد فوق صحیح است) 4

��10ضریب انتقال جرم براي فاز مایع در یک سیستم گاز و مـایع در حـال تمـاس برابـر     .52
� �

�
 در. باشـد مـی    

−10ضریب نفوذ جزء منتقل شونده در فاز مایع برابر  که صورتی 9
� �

�
تماس بین دو فاز گـاز و    باشد، زمان 

  :مایع با استفاده از تئوري نفوذي هگبی تقریباً برابر است با

1 (0/s 032  2 (s3  3 (0/s 016  4 (s10  

عـدد بـدون بعـد    گیـرد مـی   براي یک سیستم که در آن انتقال جرم و انتقال حرارت به طور همزمـان صـورت     .53

0/001دانسـیته سیسـتم   . باشـد مـی    74/0و عدد بدون بعد پرانتـل برابـر    37/0اشمیت برابر 
��

� �
و ضـریب    

1000گرمایی آن 
�

��.�
  :جرم و ضریب انتقال حرارت در آن سیستم برابر است با انتقالنسبت ضریب  ،است 

1 (√4
�   2 (82/1   3 (√5

�    4  (2  

 کـه  صـورتی در . رقـرار اسـت   بین ماده منتقل شونده در فاز گاز و مایع ب=x3yدر یک برج جذب رابطه تعادلی   .54

1000دبی جرمی فاز گاز برابر 
��

�
  :باشد دبی حلال لازم در این برج به صورت تقریب برابر است با 

1 (3620
��

�
    2  (4850

��

�
   3  (4875

��

�
    4  (3845

��

�
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1/8غلظت سولفات کلسیم در یک آب در حال جریان   .55
��

� �
ضریب انتقال جـرم آن تحـت شـرایط موجـود    و 

2 × 10��
�

�
1/6حلالیت سولفات کلسیم در آب  که صورتیدر . باشد می 

�

�
باشد، میزان رسوب سـولفات    

  :کلسیم از آب در حال جریان برابر است با

1 (0/156× 10��
��

�
    2  (0/275× 10��

��

�
   

3 (0/43× 10��
��

�
     4  (0/4× 10��

��

�
 

را توسـط یـک لولـه    باشـند مـی   اتمسفر  10دو سیلندر پر شده از گازهاي متان و اتان که داراي فشار یکسان   .56

اتمسـفر باشـد فشـار    7در صورتیکه فشار جزئی متان در سـیلندر اول   . ایم کردهمتر بهم وصل  2باریک بطول 

  :در را به هم وصل کرده است برابر است باجزئی آن در وسط لوله اي که این دو سیلن

  اتمسفر 6) 4  اتمسفر 7) 3  اتمسفر 5/4) 2  اتمسفر 5) 1

براي یک سیستم دو جزئی که در آن انتقال جرم و انتقال حـرارت   ) Lewis Number(عدد بدون بعد لویس   .57

ایـن سیسـتم    در صـورتیکه ضـریب نفـوذ حرارتـی در    1000برابـر اسـت بـا    گیـرد مـی   بطور همزمان صورت 

10��
� �

�
  :باشد ضریب نفوذ جرمی در این سیستم دو جزئی برابر است با 

1 (10��
� �

�����
  2 (10��

� �

�
  3 (10��

� �

�
  4  (

� �

�
 

را توسـط    18ی و دیگري حاوي آرگون به جرم مولکـول  2دو سیلندر گازي یکی حاوي هلیوم به جرم مولکولی   .58

چه رابطه اي بین دبـی مـولی هلیـوم و   . اند شدهمیلی متر به هم وصل  mm 0/008قطر  بهیک لوله مویینه 

  .آرگون بین دو سیلندر گازي برقرار است

1 (��� = −���  2 (��� = −3��� 

3 (��� = −2���  4 (��� = ��� 

ضـریب کلـی انتقـال جـرم بـر   . شود میي سمی از هوا از یک برج آکنده استفاده زیک ماده گابراي جداسازي   .59

0/0714اساس فاز گاز براي این سیستم 
�

�
در . فرض کـرد  y=2xرابطه  توان میاست و رابطه تعادلی آن را  

یب انتقـال جـرم بـراي   مقاومت در مقابل انتقال جرم در فاز گاز و فاز مایع با هم برابر باشـند، ضـر    که صورتی

  :فیلم فاز گاز و فیلم فاز مایع به ترتیب برابر است با

0/151فیلم فاز گاز ) 1
�

�
0/215و فیلم فاز مایع  

�

�
 

0/18فیلم فاز گاز ) 2
�

�
0/312و فیلم فاز مایع  

�

�
 

0/231فیلم فاز گاز ) 3
�

�
0/322و فیلم فاز مایع  

�

�
 

0/143گاز فیلم فاز ) 4
�

�
0/286و فیلم فاز مایع  

�

�
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0/05آب با سرعت   .60
�

�
در حال جریان اسـت حلالیـت    0/4mبر روي یک سطح اسید بنزیک جامد به طول  

0/003اسید بنزیک در آب 
���

� �
برابـر    JDدر صورتیکه تـابع آنـالوژي   . است 1000و عدد بدون بعد اشمیت  

  :حل شدن اسید بنزیک در آب برابر است باباشد میزان  01/0

1 (3 × 10��
���

� �
  2 (1/5× 10��

���

� �
 

3 (3/7× 10��
���

� �
  4 (4/2× 10��

���

� �
 

این محلول براي داشتن چنـین خاصـیتی   . یک محلول دو جزئی داراي یک نقطه جوش مینیموم و ثابت است  .61

  شته است؟چه شرایطی دا

 .فشار بخار دو جزء به هم نزدیک و انحراف مثبت از حالت ایده آل زیاد بوده است) 1

  .فشار بخار دو جزء به هم نزدیک و انحراف منفی از حالت ایده آل زیاد بوده است) 2

 .فشار بخار دو جزء داراي اختلاف زیاد و انحراف مثبت از حالت ایده آل کم بوده است) 3

  .دو جزء داراي اختلاف زیاد و انحراف منفی از حالت ایده آل کم بوده است فشار بخار) 4

  جذب گاز با مایع کدام یک از گزاره هاي زیر صحیح است؟ هاي برجدر   .62

 .براي جذب سریع و انتقال حرارت خوب، ویسکوزیته مایع باید بیشتر باشد) 1

  .نقشی نداردبراي جذب سریع و انتقال حرارت خوب، ویسکوزیته مایع ) 2

  .براي جذب سریع و انتقال حرارت خوب، ویسکوزیته مایع باید کمتر شود) 3

  .، ویسکوزیته مایع باید بیشتر باشدFloadingبراي به تأخیر افتادن ) 4

ذخیره مایع برگشتی به برج تقطیـر سـرعت بخـار    هاي ظرفدر  entrainmentبه منظور به حداقل رساندن   .63

  .رابطه بدست آیددر سطح قائم ظرف باید از کدام 

1 (V = 0/04�
�����

��
�
�/�

  2 (V = 0/04�
�����

��
�
�/�

 

3 (V = 0/05�
�����

��
�
�/�

  4 (V = 0/05�
�����

��
�
�/�

  

  ورتیکهدر ص شود میگفته  Solvtropicدر عملیات استخراج مایع از مایع توسط حلال مایع، به حلال مایع   .64

  .صفر باشد Tine Linesشیب خطوط ) 1

  .بدون تغییر علامت باشد Tine linesشیب خطوط ) 2

  .با شیب صفر باشد Tine Linesتغییر علامت داده و در آن یک  Tine linesشیب خطوط ) 3

  .منحنی تعادل حلالیت با کمترین تغییر در فشار، تغییر نماید) 4
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  ایع به روش تماس با جریان متقاطع، کدام گزاره زیر صحیح است؟در عملیات استخراج مایع از م  .65

 .تعداد مراحل تعادلی بیشتر، مقدار کمتر از حلال مورد نیاز است) 1

  .تعداد مراحل تعادلی بیشتر، مقدار بیشتري از حلال مورد نیاز است) 2

  .مقدار مصرف حلال بستگی به شکل منحنی تعادل دارد) 3

  .ستگی به تعداد مراحل تعادلی نداردمقدار مصرف حلال ب) 4

  کدامیک از گزینه هاي زیر است؟ Duringقانون   .66

 .باشد رقیق کمتر از نقطه جوش آب خالص می هاي محلولدر یک فشار معینی، نقطه جوش بیشتر ) 1

در یک فشار معینی، نقطه جوش یک محلـول تـابعی خطـی از نقطـه جـوش آب خـالص در همـان فشـار   ) 2

  .باشد می

  .باشد میرقیق بیشتر از فشار بخار آب خالص  هاي محلولاي معین، فشار بخار بیشتر مدر یک د) 3

  .باشد میرقیق کمتر از فشار بخار آب خالص  هاي محلولدر یک دماي معین، فشار بخار بیشتر ) 4

  .است تر مناسب Agitated filmچه نوع خوراکی براي تبخیر کننده هاي نوع   .67

 .کنند میکه در هنگام تبخیر و غلیظ شدن کف  یهای خوراك) 1

  .گذارند میکه در هنگام تبخیر و غلیظ شدن رسوب نمک بر جا  هایی خوراك) 2

  چسبنده و حساس به دما هاي خوراك) 3

  .کنند میکه در هنگام تبخیر و غلیظ شدن تولید کریستال و بلور  هایی خوراك) 4

کمک حلال مایع و از روش تماس مخالف جهت حلال با خـوراك، کـدام    در عملیات استخراج مایع از مایع به  .68

  .گزاره زیر صحیح است

 .باشد رج بازگردانده شود، تعداد مراحل تعادلی مورد نیاز بیشتر میباگر بخشی از ماده استخراج شونده به ) 1

  .کند نمیتغییري اگر بخشی از ماده استخراج شونده به برج بازگردانده شود، تعداد مراحل تعادلی ) 2

  .شود نمیدر این فرایند ماده استخراج شونده اصلاً به برج بازگردانده ) 3

  .یابد اگر بخشی از ماده استخراج شونده به برج بازگردانده شود، تعداد مراحل تعادلی مورد نیاز کاهش می) 4

  کدام است؟ Wet bulb temperatureتعریف   .69

است وقتی که آنقدر سرد شود تـا رطوبـت موجـود در آن بـه حالـت مـایع    دماي پایاي یک گاز غیر اشباع) 1

 .درآید

  .شود میدماي پایاي مقدار کمی مایع است که در حجم وسیعی از یک گاز غیر اشباع، تبخیر ) 2

  .دماي پایاي یک گاز غیر اشباع است وقتی که با مقدار کمی مایع تماس پیدا کند) 3

  .شود میت آدیاباتیک با مایع اشباع دماي یک گاز است که به صور) 4
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 400 گـراد سـانتی   درجه  6/60میلی متر جیوه و دماي  100 گراد سانتیدرجه  1/26فشار بخار بنزن در دماي   .70

  میلی متر جیوه است؟ 200در چه دمایی فشار بخار بنزن . میلی متر جیوه است

  گراد سانتیدرجه  7/34) 2  گراد سانتیدرجه  6/37) 1

  گراد سانتیدرجه  3/45) 4  گراد سانتیدرجه  4/42) 3

موجـود    گراد سانتیدرجه  50مخلوطی از گاز نیتروژن و بخار بنزن در فشار کل یک اتمسفر استاندارد و دماي   .71

اتمسـفر    362/0در صورتیکه گاز نیتروژن از بخار بنزن اشباع باشد و فشار بخار بنزن در ایـن دمـا برابـر   . است

و جـرم    02/28جـرم مولکـولی نیتـروژن   . (میزان رطوبت مطلق نیتروژن از بنزن چقـدر اسـت   استاندارد باشد 

  ) است 05/78مولکولی بنزن 

1 (362/0  2 (006/1  3 (1  4 (579/1  

و فشار کل یک اتمسفر اسـتاندارد و رطوبـت مطلـق    گراد سانتیدرجه  55مخلوطی از هوا و بخار آب با دماي   .72

0/3
�����

�������
0/115اگر رطوبت اشباع شده هـوا از بخـار آب در ایـن دمـا برابـر   . موجود است 

�����

�������
 

  :باشد درصد اشباع برابر است با

  درصد 2/52) 4  درصد 2/32) 3  درصد 1/26) 2  درصد 6/25) 1

رتیب در فاز بخار و مایع و خـوراك   به ت ردر یک عملیات تبخیر ناگهانی یک محلول دو جزئی، ترکیب جزء فرا  .73

  .باشد چند درصد خوراك به بخار تبدیل شده است zf=0/5و  xw= 0/387و  y=0/575برابر با 

  درصد 76) 4  درصد 45) 3  درصد 60) 2  درصد 30) 1

  در یک تبخیر کننده کدام است؟ Economyتعریف   .74

 اي بخار اولیه خوراك تبخیر کنندهتعداد پوندهاي آب تبخیر شده از محلول به تعداد پونده) 1

  تعداد پوندهاي آب تبخیر شده از محلول در مدت زمان یک ساعت) 2

  دقیقهتعداد پوندهاي آب تبخیر شده از محلول در مدت زمان یک ) 3

  تعداد پوندهاي آب تبخیر شده از محلول در مدت زمان یک روز) 4

  دام است؟در یک جسم ک Critical Moisture Contentتعریف   .75

 .شود میمیزان رطوبتی که در آن دوره تبخیر بر حسب زمان تمام شده و تغییرات نزولی با زمان آغاز ) 1

میزان رطوبتی است که در آن دوره تبخیر نزولی با زمان تمام شـده دوره تبخیـر صـعودي بـا زمـان آغـاز   ) 2

  .شود می

میزان رطوبتی است که در آن دوره تبخیر صعودي با زمان تمام شده دوره تبخیر صـعودي بـا زمـان آغـاز   ) 3

  .شود می
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میزان رطوبتی است که در آن دوره تبخیر نزولی با زمان تمام شده دوره تبخیر ثابت بر حسب زمان شـروع   ) 4

  .شود می

  :زیرا از اتلاف حرارت از بدنه برج تقطیر باید جلوگیري نمود  .76

  .شود می Refluxباعث افزایش ) 1

  شود میباعث اتلاف انرژي ) 2

  .براي یک بار گرمایی معین جوشاننده، تعداد سینی کمتري براي یک تفکیک معینی در برج لازم است) 3

  .شود می Condenserباعث کاهش بار گرمایی ) 4

  زیر صحیح است؟ در هنگام خشک کردن یک جسم جامد غیر متخلخل کدام گزینه هاي  .77

 .میزان کاهش رطوبت در جسم جامد در واحد زمان، رابطه مستقیم با ضخامت جسم جامد دارد) 1

  .میزان کاهش رطوبت در جسم جامد در واحد زمان، بستگی به ضخامت جسم جامد ندارد) 2

  .میزان کاهش رطوبت در جسم جامد در واحد زمان، به سرعت هواي خشک کننده رابطه دارد) 3

  .مقاومت در مقابل انتقال رطوبت در جسم فرایند خشک شدن را تحت کنترل دارد) 4

ه زمانی منحنی آنتالپی بخار بر حسب درصد مولی جـزء فـرار در بخـار و منحنـی   چ ،در یک محلول دو جزئی  .78

  آید؟ آنتالپی مایع بر حسب درصد مولی جزء فرار در مایع به صورت دو خط راست و موازي در می

 .گرماي نهان تبخیر مولی هر دو جزء با هم برابر باشد) 1

  .گرماي انحلال هر دو جزء درهم برابر صفر باشد) 2

  .گرماي ویژه هر دو جزء در تمام مدت زمان جوش با دما تغییر نکند) 3

  .هر سه مورد) 4

  نه است؟سینی دار احتمال طغیان برج چگو هاي برجبا کاهش کشش سطحی بین فاز گاز و مایع در   .79

 .یابد میافزایش ) 1

  .تأثیري ندارد) 2

  .یابد میکاهش ) 3

  .یابد میدر بعضی موارد کاهش و در بعضی موارد افزایش ) 4

  4138 سال پتروشیمی، شرکت استخدامی آزمون

  :تشابه بین روابط مربوط به ضریب اصطکاك و ضریب انتقال جرم زمانی برقرار است که  .80

  .اصطکاك فقط سطحی باشد) 2  اصطکاك فقط شکلی باشد) 1
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  هیچکدام) 4  . داصطکاك سطحی یا شکلی باش) 3

فـاز اول داراي عـدد    شـود مـی   دو فاز نامحلول در تماس مستقیم هستند امکان انتقال جرم بین دو فاز انجـام     .81

  .باشد می 2200و فاز دوم عدد اشمیت  1000اشمیت 

  .دهد میاین پدیده در برج جذب رخ ) 1

  .دهد میه در برج دفع رخ این پدید) 2

  .این پدیده در برج تقطیر است) 3

  .مایع است -این پدیده در برج استخراج مایع) 4

  .مناسب است خلأکدام دستگاه براي عملیات جداسازي در   .82

1 (wetted wall column  2 (tray tower  

3 (packed tower  4 (هیچکدام  

  .مقاومت در کدام فاز است. است y=0/x001رفتار تعادلی در یک سیستم به صورت   .83

  فاز مایع) 1

  فاز گاز ) 2

  مقاومت مایع. فیلمی گاز و مایع تقریباً مساوي باشد ضرایباگر ) 3

  مقاومت فاز گاز. فیلمی گاز و مایع تقریباً مساوي باشد ضرایباگر ) 4

برابـر    Aدر محلـول رقیـق    Bدر  Aضریب نفوذ  K˚300در دماي   .84
� �

�
 ��� = 2 × 10

اگـر    .اشـد ب یم ـ ��

  ضریب نفوذ چقدر است؟. کاهش یابد% 45برسد ویسکوزیته مایع  K˚320دماي محلول به 

1 (2/2× 10��
� �

�
  2 (4 × 10��

� �

�
  

3 (4 × 10��
� �

�
  4 (2/2× 10��

� �

�
  

��کروي با سطح ویژه  هاي پرکنیک ستون جذب از   .85 = 30
���

���
�و   = قطـر پـرکن   . پر شده اسـت  0/5

  چند فوت است؟

1 (10   2 (1   3 (1/0   4 (01/0  

و  bmol/ft2.min/10با شـار مـولی متوسـط بـین فازهـا برابـر    ft 6/5هرگاه برج جداره مرطوبی به طول   .86

  .قطر برج چند اینچ است. کند میعمل  100lbmol/minمقدار جذب 

1 (5/0   2 (5/1   3 (3   4 (6  
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  منحنی شکل زیر صحیح است؟ مورد درکدام عبارت   .87

  

  

  

  

  .منحنی الف بدون ستون دفع و ب بالاي ستون است) 1

  منحنی الف جذب و ب دفع موضعی) 2

  .منحنی الف ستون جذب و ب جذب همراه با واکنش شیمیایی است) 3

  .ن استبالاي ستو aخاص  موضع درمنحنی الف ستون جذب و منحنی ب عملیاتی ) 4

  در انتقال جرم پایاي یک گاز از درون گاز ساکن دیگر، رابطه صحیح کدام است؟  .88

1 (����

�
    2  (���

����
  3  (�� �

���
  4  (��

�
  

  سرعت کلی کدام است؟. باشد می o2درصد جرمی  20اکسیژن و ازت داراي مکعبی حاوي   .89

(��� = 6
�

�
						,					��� = 3

�

�
			)	 

1 (5   2 (�
�

  3 (�
�

  4 (6  

 y = x2- 0/1و  y = 0/x6 +0/32در تقطیر یک مخلوط دو جزئی معـادلات خطـوط عملیـاتی بـه صـورت     .90

  جزء مولی محصولات بالا و پایین برج کدام است؟. بدست آمده است

  9/0و  1/0) 4  2/0و  9/0) 3  8/0 و 1/0) 2   8/0و  2/0) 1

  ... لشدن مولکو تر بزرگبا در گازها   .91

  .شود می تر بزرگضریب نفوذ ) 1

  .شود می تر کوچکضریب نفوذ ) 2

  .ضریب نفوذ مستقل از اندازه مولکول است) 3

  .شود می تر بزرگابتدا کوچک و پس از مدت زمانی طولانی ) 4

  اساس جداسازي کدام است؟ Effusionستفاده از گازي با ا Diffusionدر عملیات   .92

  اختلاف در بار الکتریکی) 2  اختلاف در وزن مولکولی) 1

  اختلاف در حلالیت مولکولی) 4  اختلاف در جذب مولکولی) 3

ــی   Bمنحنی منحنــــ

  الفمنحنی 
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 y=xاست با فرض به این موضـوع کـه    y = 5xو معادله تعادل آن  y = 2x + 1معادله خط تبادل برجی برابر   .93

  ذب کدام است؟ضریب ج. باشد

1 (04/0  2 (4  3 (5/2  4 (25/0  

  .دهد میدر کدام حالت زیر در سینی مشبک رخ ) weeping(پدیده ریزش   .94

  زیاد بودن دبی مایع و دبی گاز) 2  کم بودن دبی مایع و دبی گاز) 1

  کم بودن دبی گاز و زیاد بودن دبی مایع) 4  کم بودن دبی مایع و زیاد بودن دبی گاز) 3

  6138 سال ملی پخش و پالایش، شرکت ستخدامیا آزمون

  :انتخاب شود تر کوچک) Packing(ه دهرچه آکن) packed(آکنده  هاي برجدر   .95

  .شود میسطح تماس براي انتقال جرم کمتر ) 1

  .یابد میسطح انتقال جرم افزایش یافته و افت فشار افزایش ) 2

  .یابد میسطح انتقال جرم افزایش یافته و افت فشار کاهش ) 3

  .یابد میسطح انتقال جرم کاهش یافته و افت فشار کاهش  )4

 پـذیرد مـی   معادله تعادلی در یک سیستم انتقال جرم که در آن جذب سطحی بین دو فاز جامد و مایع صورت   .96

�به صورت    .است �.�	(�)��1	=

  .هم جهت است هاي سیستمفاز جامد این عمل فقط مناسب ) 1

  .غیر هم جهت است هاي سیستماین عمل فقط مناسب  فاز جامد) 2

  .جامد مصرفی در این عمل، پذیرش بالایی از جذب دارد) 3

  .جامد مصرفی در این عمل، پذیرش ضعیفی از جذب دارد) 4

  :این برج. ، تقریباً با هم مساوي بوده استها سینیدر یک برج سینی دار عمل انتقال جرم، درجه حرارت   .97

  .در هر سینی انتقال جرم قابل توجه داشته باشد تواند می) 1

  .دهد میانتقال جرم بین یک مایع سرد و یک بخار داغ را انجام ) 2

  .دهد میانتقال جرم بین یک مایع در نقطه جوش و یک بخار داغ را انجام ) 3

  .در هر سینی انتقال جرم قابل توجه داشته باشد تواند نمی) 4

  :با دما شدیدتر باشد، جهت استحصال آن با روش کریستالیزاسیون هر قدر حلالیت یک ماده  .98

  .است تر مناسبنوع واکنشی آن ) 1

  .است تر مناسبنوع تبخیري آن ) 2
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  .است تر مناسبنوع سرمایشی آن ) 3

  .شود میکمتري از کریستالیزاسیون سرمایشی حاصل  محصولبا تبخیر کامل حلال، ) 4

وسـیله    تـرین مناسـب   افت فشار گاز مهـم باشـد    مسئلهن دو فاز گاز و مایع اگر انتقال جرم بی هاي سیستمدر   .99

  مجاور سازي دو فاز کدام است؟

  پر شده هاي برج) 2  سینی دار غربالی  هاي برج) 1

  سینی دار دریچه اي هاي برج) 4  کلاهکی  هاي برج) 3

نظـر بـوده و فـاز مـایع حـاوي ذرات   مایع، وقتی اکسیژن دهی فاز مایع مورد  –در سیستم تماس دهنده گاز   .100

  ؟کنید میجامد معلق باشد، استفاده از کدامیک از دستگاه هاي زیر را توصیه 

  آکنده هاي برج) 2  دستگاه هاي تماس دهنده سینی دار ) 1

  پاشنده هاي برج) 4  مخازن همزن دار) 3

به سـیال، کـدامیک از    Aنتقال ماده در داخل سیال بسیار طولانی باشد، براي توصیف ا Aاگر مسیر نفوذ ماده   .101

  هستند؟ تر مناسبزیر  هاي مدل

  مدل فیلم) Penetration (  2(مدل رسوخ ) 1

  مدل لایه مرزي) Surface renewel (  4(مدل نوشوندگی سطح ) 3

  .باشد می ... رو حرکت توده اي بخار اختلاف د ... رنفوذ مولکولی به خاطر اختلاف د  .102

  غلظت –ار فش) 2  فشار – غلظت) 1

  درجه حرارت –فشار ) 4  پتانسیل شیمیایی –غلظت ) 3

  )  Scale- Up(براي طراحی یک دستگاه جذب سطحی با استفاده از جذب مقیاس   .103

  .قطر و طول در دو مقیاس نیمه صنعتی و صنعتی باید یکسان باشد) 1

  .دبی و طول در دو مقیاس باید یکسان باشد) 2

  باید یکسان باشنددبی و قطر در دو مقیاس ) 3

  .شکل و اندازه جاذب و سرعت ظاهري در دو مقیاس باید یکسان باشد) 4

  ؟باشد میعدد بدون بعد اشمیت نمایانگر ارتباط بین کدام پدیده هاي انتقال   .104

  .دهد نمیرا نشان  ها پدیدهاعداد بدون بعد ارتباط بین ) 1

  مومنتم و حرارت) 2

  جرم و حرارت) 3
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  مجرم و مومنت) 4

  ، کدام حالت مناسب است؟شود میدر فرایند استخراج از یک بستر جامد وقتی که حلال فرار به کار برده   .105

  تحت خلأ و در ظروف سربسته) 1

  تحت فشار و در ظروف سربسته) 2

  در فشار اتمسفر و در ظروف سرباز) 3

  در فشار اتمسفر و در ظروف سربسته )4

  قف ماده در خشک کن کوتاه تر است؟در کدام نوع خشک کن، زمان تو  .106

  سینی دار) 4  درون عبوري) 3  پاششی) 2  دوار ) 1

  :عبارتست از Leachingیک مثال براي عمل   .107

  استخراج کربن تتراکلراید از استن توسط آب) 1

  محلول نیشکر توسط جاذب کربن فعال هاي ناخالصیجذب ) 2

  استخراج روغن زیتون بوسیله حلال هگزان) 3

  ستخراج نمک از آب دریا به کمک تبخیرا) 4

  :نقطه به نقطه دیگر عبارت است از یک ازعلت واقعی انتقال جرم   .108

  اختلاف غلظت بین دو نقطه) 1

  اختلاف فشار جزئی بین دو نقطه) 2

  اختلاف فشار بین دو نقطه) 3

  اختلاف پتانسیل شیمیایی بین دو نقطه) 4

  ایط زیر ممکن است انجام گردد؟استخراج مایعات در کدامیک از شر  .109

  .وقتی که عمل تقطیر مشکل باشد و یا با راندمان کم انجام پذیرد) 1

  .نقاط جوش اجسام با هم برابر باشند) 2

  اجسام قادر به تحمل دماي تبخیر حتی در شرایط خلأ نباشند) 3

  تمامی موارد فوق) 4
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  9138 سال پتروشیمی رازي، شرکت استخدامی آزمونپاسخنامه 

  4پاسخ   .1

جـزء ثـالثی    گونـه هـیچ   و  شود میو فاز از یک فاز اولیه حاصل د ،در عملیات مستقیم در اثر افزایش یا کاهش حرارت

  .شود نمیمانند حلال اضافه 

  2پاسخ   .2

  .موجود است ها صورتقانون دوم فیک به این 

�
��

��
= ��� �

����
���

+
����
���

+
����
���

� 	��			
���
��

= ���∇
�
�� 

��			
���
��

= −∇.��	��		
���
��

= −∇.�� 

  .بررسی شده است X و  Zکه در این تست در دو بعد  شود میبررسی  بعد 3قانون دوم معمولاً در 

  3پاسخ   .3

�� =	
�

���
=

ضریب	نفوذ	ممنتوم

ضریب	نفوذ	مولکولی
 

  3پاسخ   .4

  .دهد میطبق نظریه دو مقاومتی به دلیل ثابت بودن خط در بخش گاز انتقال جرم از گاز به مایع 

  4پاسخ   .5

�/�2برابر شدن سرعت خشک کردن  دو با �/�Gطبق معادله  =   .پاسخ است بهترین 4که پاسخ  شود می 1/74

  3خ پاس  .6

و یک انتقـال جـرم از فـاز گـاز بـه    گردد میهر دو فاز محلول و یکی از دو فاز توزیع  Absorptionفرآیند جذب یا 

  .مایع است

  1پاسخ   .7

تعداد	سینی	واقعی =	
تعداد	سینی	تئوري�ایدال�

راندمان
→ تعداد	واقعی	 =

5

0/2
= 25 

  3پاسخ   .8

 حرارتـی  بارکه در این حالت  شود میآید و خوراك متوقف می تی درتمام محصول بالاي برج به صورت برگش��در 

  .شود میبی نهایت  )رجوش آو(کندانسور و ریبویلر 

  1پاسخ   .9

  .شود میبالا و پایین برج یکی از نقاط خط خوراك حاصل ) لتباد(از تقاطع دو خط کار 
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0/6�+ 3 = 2� − 0/1→ 1/4�= 0/4 

→ � = 0/3→ � = 0/6× 0/3+ 0/3= 0/5					�� = 0/5→ 1 − 0/5= 0/5 

→ �� = 0/5 

  .باشد میخوراك به صورت بخار اشباع  لذا ت؛صفراس شیب باها و  xپس خط خوراك به صورت موازي با محور 

  3پاسخ   .10

� + 1 =
�� − ��
�� − ��

� → (� + 1)(�� − ��)= (�� − ��)� 

→ (� + 1)(�� − ��)− (�� − ��)� 

  4پاسخ   .11

� و  y=x ،دیل بـه یـک نقطـه شـده   ب ـایی است که خط بست تنقطه) plait )plait pointنقطه  =  اخـتلاف  و 1

  .اماّ مقدار صفر نخواهد رسید رسد میکشش سطحی به مقدار مینمم خود 

  1پاسخ   .12

� =
−�

1 − �
� +

��

1 − �
=

0/6

1 − 0/6
� +

��

1 − 0/6
→  

−1/5� +
��

0/4
 

  4پاسخ   .13

  .دهد میاز روش ترسیمی حمل تلاقی خط خوراك و خط تبادل محل و شماره سینی رانشان  استفاده با

  7138 سال پتروشیمی شیراز، شرکت استخدامی پاسخنامه آزمون

لبتـه   ا. تزها به وضوح مشخص اسبه طور مستقیم تابع فشار است این پدیده در گا DAB. تاس صحیح 1پاسخ   .14

دمـا دارد امـا   تابعیت معکوس بـا    Eyring، DABتئوري  اساس برپاسخ صحیح باشد زیرا  دتوان می نیز 2 گزینه

  .باشد می تر صحیح 1وضوح بیشتر فشار گزینه  و سؤالبه چیدمان  توجه با

  .است صحیح 3پاسخ   .15

 آیـد  میبدست  ها پرکنشوند و سطح تماس توسط می پر ها پرکنپرشده توسط  هاي برج. تاس صحیح 1پاسخ   .16

گیري است و سطح تماس بـالایی دارنـد در صـورتی کـه بـرج جـداره مرطـوب    اندازه ودر نتیجه قابل کنترل 

  .بیشتر به علت سادگی کاربرد دارد

  هم ازناپذیري  ه دلیل اختلاط و جداب. تاس صحیح 3پاسخ   .17

  .جداسازي است عملیات جزءارد مه موه. تاس صحیح 4پاسخ   .18
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Atmalysis    توسـط غربـال    باشـد مـی   اي یک نوع جداسـازي منطقـهTermal Diffusion )  یـک    )ینفـوذ حرارت ـ

یک جداسـازي توسـط   ) sweep diffusion(فوذ جارویی ن. تجداسازي حرارتی بر اساس اختلاف غلظت اس

  .بخار آب است

  .است صحیح 3پاسخ   .19

  .چنین است این تقریباًال گرم ثابت است نمودار آن یر کندانسور ساست د صحیح 1پاسخ   .20

  
ساس تقطیر و جداسازي با حرارت در برج اختلاف نقطه جوش مواد مورد جداسـازي از   ا. تاس صحیح 4پاسخ   .21

  .یکدیگر است

  7138 سال گاز پارس جنوبی، شرکت استخدامی آزمونپاسخنامه 

  منفی بودن شیب خط فرایند دفع استبه  توجهبا  .است صحیح 3پاسخ   .22

� − �

� − �
< 0 

  .است صحیح 3پاسخ   .23

  .است صحیح 3پاسخ   .24

  .است صحیح 1پاسخ   .25

  .است صحیح 1پاسخ   .26

  .است صحیح 4پاسخ   .27

� = 2− � + � = 2 − 2+ 3 

=�	فاز		 )مایع وگاز (  2 

  اجزاء =Nکسیژن ا ،یتروژنن ،آب=3 فاز

  .رود میبالا  fpطح ویژه آکنه که متناسب با س. تاس حصحی 4پاسخ   .28

�� = 1���ℎ = 63
���

���
							��(1/5��)= 39

���

���
 

�� = 2�� = 31
���

���
 

  .است صحیح 3پاسخ   .29
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  .یرا مورد بحث مایعات استز. تاس صحیح 3پاسخ   .30

  .تاس صحیح 4پاسخ   .31

  .است صحیح 2پاسخ   .32

  .است صحیح 1پاسخ   .33

  6138 سال ملی گاز ایران، شرکت استخدامی آزمونپاسخنامه 

   3پاسخ   .34

  .است صحیح 3است پاسخ  5 -10در گازها در حدود  و  9 -10حدود رین امر که ضریب نفوذ در مایعات دبه ا توجه با

   1پاسخ   .35

همچنـین ضـریب نفـوذ در    است و 12 -10 جامدات و  9 -10حدود ردر مایعات د و 5 -10 حدود نفوذ گازها در ضریب

  مایعات تابع غلظت است در و فشار وگازها تابع دما 

10�� > 10�� 

  2پاسخ   .36

��
1
=
N�
3
=
NC

−3
→
NA

∑ N�
=
1

2
 

  2پاسخ   .37

�� =	�
��
��
�

�

�

�
��
��
� × �� 

�� =	�
348

273
�

�

�

�
2

1
� × 0/219× 1�� = 6/3× 1�� = 0/632× 10

�� 

  1پاسخ   .38

�ℎ = �� 

�ℎ =	
��

����
																								��=

ℎ�

�
 

  3پاسخ   .39

���رسوخ ونوشوندگان سطح  تئوري در
�/�

���تئوري فیلمی  در و باشد می 
>1) (که است � � <   .است  0/8

  1پاسخ   .40

فایـل غلظـت   که باعـث ایجـاد پرو    گیرد مید راین تئوري تغییرات غلظت در مسیر انتقال جرم به وسیله لایه صورت 

  .گردد میپایدار 

  3پاسخ   .41
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�� =
���
���

=
��

��
=

�

���
 

  جرم اساس برنفوذ 

10000=
��

��
=

�

���
= 1000= �� = 10 

  4پاسخ   .42

�
�

��
= ��

�

�
											

�
�

��
= ��

�

�
											��= �� = 1 

  1پاسخ   .43

� =
�

1 − �
→ �� =

0/42

1 − 0/42
= 0/724→ �� = 1 − 0/724= 0/028 

��
��
=
�� − ��
�� − ��

=
0/724− 0/028

0/028− 0/006
= 31 

  1پاسخ   .44

�� =
�

���
=	
		ضریب	نفوذ		ممنتوم	

	ضریب	نفوذ	مولکولی	
		 

   4پاسخ   .45

پرشـده    بـرج  3انتوري  دهنده و شستشو 2جداره مرطوب  برج 1 شوند میپراکنده  ها آنکه فاز مایع در  هایی دستگاه

  اششپو محفظه  برج 4) نامنظم ومنظم (

 3 )بستون حبـا (حباب  مخازن یا برج 2 )رداسینی( رتقطی برج 1 شوند میفاز گاز پراکنده  ها آنکه در  هایی دستگاه

  )یمکانیک دار همزن مخازن(

  5138 سال ملی گاز ایران، شرکت استخدامی آزمونپاسخنامه 

  :رابطه ضریب نفوذ در گازها به صورت زیر است. صحیح است 2پاسخ   .46

����
D���

= �
T�
T�
�

�

�

�
P�
P�
� 

  .شود میپارامتر دما حذف ) ثابت بودن دما(رمال بودن با توجه به ایزوت

���� = 54× 10
�� × 1 × 10 = 0/54× 10�� 

  :ها برابرست بانفوذ در این محلول. صحیح است 3پاسخ   .47

�� = ��(��
∗ − �) 

�� = 0.001(5.02− 5)∗ 0.001= 2 ∗ 10
�� 
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  .است گونه اینفرمول تغییرات . صحیح است 3پاسخ   .48

��

��
= ���

1 − �

1 − ��
 

  .صحیح است 3پاسخ   .49

�� = �
⟹ 0/5=

�×����

���

�
⟹ � = 2× 10�� 

گـاز    به صورت دهمی یا صدمی باشـد مقاومـت در فـاز    xتوجه شود که اگر عدد قبل از . صحیح است 4پاسخ   .50

  .است

  .عدد رینولدز در سیالات کاربرد دارد. صحیح است 3پاسخ   .51

  .بر اساس نظریه هگبی که نتیجه آن تئوري معروف رسوخ ارائه شده است. صحیح است 1پاسخ   .52

�� = 2��											�� = 2�
���
��

⟹ � =
���
��
� =

4 × 10��

1 × 10�� × 3/14
= 0/032 

  .شود میاین تست به سادگی با کاربرد اعداد بدون بعد حل . صحیح است 4پاسخ   .53

��
��
=
�

�
=
1

��
=
0/74

0/37
= 2 

  .صحیح است 4پاسخ   .54

� = 3� ⟹ �� = 3 

� =

��

��

��
	⟹ �� = 1/25< � < 2⟹ � = 1/25=

��

����

3
⟹ �� = 3750 

  .نظر بگیرید به جواب نخواهید رسید در 2را  Aتوجه شود اگر 

  .صحیح است 4پاسخ   .55

�� = �∆�� ⟹ �� = 2 × 10
��(1/8− 1/6)= 0/004 

 دربا  ها گزینهاما با توجه به نحوه پرسش و  باشد میاطلاعات مورد نیاز در این سؤال کم . صحیح است 3پاسخ   .56

  .باشد می 3گزینه  گرفتن فشار تعادلی ثابت به نظر بهترین پاسخ نظر

  .صحیح است 1پاسخ   .57

=(��)	عدد	لوئیس
�

�
⟹ � =

�

��
=
10��

1000
= 10�� 

  .باشد مینفوذ از نوع متقابل . صحیح است 1پاسخ   .58

��� = −N�� 

  .صحیح است 4پاسخ   .59
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�

��
�

��

= 0/5⟹ �� = 0/143 

1

��
=
�

��
⟹ �� = 0/143⟶

�

��
�

��

= 0/5⟹ �� = 0/286 

  .پاسخ صحیح وجود ندارد  .60

�� = ��� − ��
�

� =
�

��
.��

�

� ⟹ 0/01=
�

0/003× 0/05
× (1000)

�

� ⟹ � = 6666 

  .هدد میتوجه شود انحراف مثبت از حالت ایده آل در فشار بخار نزدیک بین مواد رخ . صحیح است 1پاسخ   .61

که سبب بهبـود    کند میکم بودن ویسکوزیته هزینه پمپ را کاهش و انتقال جرم را زیاد . صحیح است 3پاسخ   .62

  .شود می Floodingمشخصات 

  فرمول حل: اطلاعات کم است. پاسخ صحیح وجود ندارد  .63

� = �� �
�� − ��
��

�

�

�

 

  .حیح استص 3پاسخ   .64

  .دهد میبالا رفتن تعداد مراحل حلال مصرفی را کاهش . صحیح است 1پاسخ   .65

  .آینده پر استفاده خواهد بود هاي آزمونحفظ پاسخ این تست در . صحیح است 2پاسخ   .66

  .این نوع تبخیر کننده در مواد با ویسکوزیته بالا کاربرد دارد. صحیح است 3پاسخ   .67

  .تصحیح اس 3پاسخ   .68

  .صحیح است 2پاسخ   .69

  .صحیح است 3پاسخ   .70

��
��
��
=
−∆�

�
(
1

��
−
1

��
)	 

∆� = ���
400

100
� × 8314×

1
�

���/�
−

�

���/��

= 33496/4 

1

��
= �� �

200

100
� ×

8/314

−33496/4
+

1

299/25
= 0/0031 

�� = 315/5�= 315/5− 273= 42/35℃ 

  .است صحیح 4اسخ پ  .71

� =
��

�� − ��
.
���
���

=
0/362

1 − 0/362
×
78

28
= 1/57 

  توجه در حالت اشباع
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�� = ��
∗ 

  .صحیح است 2پاسخ   .72

  است  03/0رطوبت مطلق در این شرایط 

�� =
H

H�
=
0/03

0/115
× 100= 26 

  .صحیح است 2پاسخ   .73

−
�

�
=
�� − ��

�� − ��
⟹

�

�
= 0/664 

�

�
× 100=

�

� + �
× 100=

1
�
+ 1

× 100=
1

0/664+ 1
× 100= 60% 

������� .صحیح است 1پاسخ   .74 =
�

�
=   		ظرفیت	میزان	بخار	مصرفی

  .صحیح است 1پاسخ   .75

  .صحیح است 2پاسخ   .76

�.   صحیح است 4پاسخ   .77 × � =
�

�
  

78.  -  

79.  -  

  4138 سال پتروشیمی، شرکت استخدامی آزمونپاسخنامه 

  .صحیح است 2پاسخ   .80

توجه داشته باشید اساس کار در برج تقطیر جداسازي دو فاز با استفاده از اختلاف نقطه . صحیح است 4پاسخ   .81

  .جوش است

براي خـلأ   پس  .است) سینی دار( trayکمتر از برج ) آکنه( packedافت فشار در برج . صحیح است 3پاسخ   .82

  .مناسبترست

  .فاز گاز مقاوم است ky,kxبرابري  m = 0/001با توجه به کوچک بودن  4پاسخ   .83

  .صحیح است 2پاسخ   .84

��
��
=
��
��
×
��
��
⟹

��
2 × 10��

=
330

300
×

��
0/55��

⟹ �� = 4× 10
��
��

�
 

  .صحیح است 3پاسخ   .85

�� =
6(1− 4)	

��
⟹ 30=

6(1− 0/5)	

��
⟹ �� = 0/1�� 
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  .صحیح است 4پاسخ   .86

  مساحت سطح ×مقدار جذب  =فشار متوسط 

��� × 10× 1000⟹ ��� × 6/5= 10⟹ � = 0/5��= 6���ℎ 

  .صحیح است 4پاسخ   .87

  .صحیح است 2پاسخ   .88

�� =
��

���
��
� − ���
� − ���

=
��
��

(��� − ���)	 

����
�

��
���
���

= ������ − ���� ⟹ ��
����
����

 

  .صحیح است 1پاسخ   .89

� − (3× 0/2)	+(6× 0/8)	= 5/04 

  .صحیح است 2پاسخ   .90

�	معادله	بالاي	برج
� = 0/6�+ 0/32

� = �
� ⟹ � = 0/6�+ 0/32⟹ � = 0/8 

�	معادله	پایین	برج
� = 2� − 0/1

� = �
� ⟹ � = 2� − 0/1⟹ � = 0/1 

  .صحیح است 1پاسخ   .91

  .صحیح است 1پاسخ   .92

  .صحیح است 3پاسخ   .93

=(�)	ضریب	جذب
2

5
= 2/5 

  .صحیح است 4پاسخ   .94

  .مایع از منافذ سینی ریزش کند شود میکم بودن دبی گاز باعث 

  6138 سال ملی پخش و پالایش، شرکت خدامیاست آزمونپاسخنامه 

  2پاسخ   .95

ولـی افـت   . یابـد مـی   یا به عبارتی راندمان افـزایش    رود میشدن آکنه سطح انتقال جرم بالا  تر کوچکدر برج آکنه با 

  .شود میفشار زیاد 

  3پاسخ   .96

 3پاسـخ    n=2/5توجـه بـه    باشد پذیرش پایین است بـا  n<1باشد پذیرش بالا و اگر  n>1اگر  ها تستدر مورد این 

  .صحیح است

www.saednews.com

http://www.baroot.com/


  30 سؤالات آزمون استخدامی شرکت نفت، انتقال جرم و عملیات واحد

  4پاسخ   .97

  .دهد نمیو تبادل جرم خاصی رخ  باشد میزیرا میزان برگشت کم 

  4پاسخ   .98

  .شود میو کریستال حاصل  شود میبا سرمایش انحلال محلول کم 

  2پاسخ   .99

  .برج پر شده کمتري افت فشار را دارد که نوع منظم آن هم بهتر است ها گزینهدر بین 

  3پاسخ   .100

بهترین دستگاه براي ایـن امـر شستشـو    شود میوجود مواد معلق باعث گرفتن سینی و همچنین گرفتن برج پرشده 

  .همزن دارند هاي برجدهنده هاي وانتوري و 

  4پاسخ   .101

 تقریباً یکی است و در تئوري رسوخ زمان قرارگیري بسیار کم است اما این تئوري به تئوري 4و  2توجه کنید گزینه 

  .است تر معروفلایه اي 

  1پاسخ   .102

  4پاسخ   .103

  .در پدیده افزایش مقیاس هر سه تشابه شکل، اندازه و سرعت ظاهري لازم است

  4پاسخ   .104

�� =
لایه	مرزي	ممنتوم

لایه	مرزي	جرمی
									��

�

�
 

  2پاسخ   .105

  .شود میاده استف بالا فشارزیرا حلال فرار است ظرف سربسته و در صورت امکان از 

  2پاسخ   .106

خشک کردن مـواد حسـاس بـه    شود میمزیت عمده خشک کن پاششی زمان کوتاه خشک کردن آن است که باعث 

  .خالی فراهم شوددما و تو

  3پاسخ   .107

Leaching یک استخراج با مایع است که جداسازي انتخابی توسط فاز مایع است.  

  جداسازي طلا از معدنجداسازي روغن پنبه دانه و : نمونه هاي دیگر

   4پاسخ   .108

  .غلظت تنها در شرایط خاص عامل اصلی انتقال جرم است ولی در اغلب موارد پتانسیل شیمیایی استاختلاف 

  4پاسخ   .109
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